

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27 февраля 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.02.2024 Водитель омского трамвая скончался на рабочем месте	4
26.02.2024 Троє строителів погибли при атаке дрона на Белгородскую область.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
26.02.2024 1,5 млн рублей задолжала двум сотрудникам организация в Мурманской области.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
26.02.2024 На «Таганский ряд» в Екатеринбурге после бунта торговцев нагрянули силовики	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
26.02.2024 В Югре проблему кадров из-за снижения числа трудовых мигрантов решат за счет студентов	5
26.02.2024 Около 1 млн трудовых мигрантов из Узбекистана находятся на территории России	6
26.02.2024 Импорт миграционного труда - привилегия развитой экономики.....	6
В.В. ПУТИН	7
27.02.2024 Путин отметил значимый вклад фермеров в продовольственную безопасность России	7
27.02.2024 Путин поручил администрации поддержать семьи участников спецоперации.....	8
М.Г. РЕШЕТНИКОВ	8
27.02.2024 Проблема дефицита кадров будет сохраняться в РФ ближайшие годы - Решетников	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
27.02.2024 Минтруд доработал проект порядка открытой публикации «сводной информации о трудоустройстве выпускников».....	9
27.02.2024 Минтруд сообщил о короткой рабочей неделе и 11 выходных в марте 2024 года.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
27.02.2024 В России за использование мобильного телефона на работе может грозить увольнение.....	10
27.02.2024 Главное о социально-трудовых отношениях в России за прошедшую неделю	11
27.02.2024 На практику через Интернет	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
27.02.2024 Сотрудник транспортного предприятия в Коми умер по дороге к месту работы	12
27.02.2024 Сотрудники строительной фирмы, не сдавшей вовремя ледовую арену в Саратове, пожаловались на задержку зарплаты	13
26.02.2024 В Усинске трудинспекция расследует смерть работника транспортной компании.....	13
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	13



26.02.2024 Как попасть на целевое обучение в 2024 году.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	15
27.02.2024 Кто теремочки кладет: в России не хватает каменщиков и сварщиков.....	15
27.02.2024 Представители кандидатов в президенты обсудили цифровизацию медицины и зарплаты врачей.....	19
26.02.2024 Кандидаты в президенты РФ предложили увеличить стипендии и зарплаты преподавателей вузов....	20
26.02.2024 Силовикам-пенсионерам компенсируют выплаты за выслугу лет.....	20
26.02.2024 В ГД внесен проект, позволяющий оплатить штрафы за неоплаченную парковку со скидкой 50%	21
26.02.2024 Число целевых мест в российских вузах в 2024 году увеличилось на 6%	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.02.2024

Водитель омского трамвая скончался на рабочем месте

Следователи проводят проверку в связи со смертью водителя омского трамвая, **погибшего на рабочем месте**, рассказали РИА Новости в пресс-службе ведомства.

Информация о случившемся появилась в социальных сетях . Автор поста уточнил, что водителю трамвая резко стало плохо, он остановил транспорт и попросил о помощи. Пассажиры вызвали "скорую", но медики успели лишь констатировать смерть мужчины.

"Водитель трамвая маршрута N9 умер за рулем на площади Серова. Ему, по всей видимости, стало плохо с сердцем. У него начались судороги, пассажиры вызвали "скорую". Водителю 36 лет", - рассказали источники РИА Новости в силовых структурах.

Пострадавших среди пассажиров нет.

"СУСК России по Омской области проводит проверку в связи со смертью водителя трамвая сегодня днем в Омске", - пояснили в пресс-службе.

РИА Новости. Все Новости

26.02.2024

Трое строителей погибли при атаке дрона на Белгородскую область

По словам губернатора Гладкова, беспилотник атаковал машину на окраине села Почаево. В авто находились трое строителей — в результате взрыва они погибли от полученных ран. Еще трое человек получили осколочные ранения. Раненых везут в больницы.

https://t.me/ostorozhno_novosti/23795

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

26.02.2024

1,5 млн рублей задолжала двум сотрудникам организация в Мурманской области

В Мурманской области стала известна **задолженность** по **зарплате** организаций региона. Данные на 1 февраля опубликовал Мурманскстат.

Так, «База технического обслуживания флота» должна двум сотрудникам 1,5 млн рублей. В среднем одному работнику не выплатили 731 тыс. рублей.

Ранее сообщалось, программа «Зарплата мамы» вошла в топ-100 лучших идей в России.

https://murmansk.aif.ru/money/1_5_mln_rublej_zadolzhala_dvum_sotrudnikam_organizaciya_v_murmanskoj Oblasti



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

26.02.2024

На «Таганский ряд» в Екатеринбурге после бунта торговцев нагрянули силовики

В торговый центр «Пекин» на «Таганском ряду» в Екатеринбурге прибыла полиция после информации о **забастовке работников**. Как сообщает URA.ru, силовики проверяли у предпринимателей документы и контролировали обстановку.

«Сообщений и заявлений в территориальный ОВД не поступало. Несмотря на это сотрудники правоохранительных органов выезжали на место для контроля за обстановкой», - сообщили в МВД.

Утром 26 февраля сотрудники торгового рынка «Таганский ряд» отказались приступить к работе в знак протеста против возросшей стоимости аренды. Многие из них сообщили о готовности разорвать контракт с администрацией и потребовали вернуть сумму в районе 1,5 миллионов рублей за единоразовый выкуп точки.

Ранее силовики ворвались на концерт Distemper в Нижнем Новгороде. Подробнее об этом читайте в предложенном материале Общественной службы новостей.

<https://www.osnmedia.ru/proisshestviya/na-taganskij-ryad-v-ekaterinburge-posle-bunta-torgovtsev-nagryanuli-siloviki/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

26.02.2024

В Югре проблему кадров из-за снижения числа трудовых мигрантов решат за счет студентов

Потребности региона в кадрах обеспечивают более 800 тысяч выпускников

Вопросы, касающиеся **трудовых мигрантов**, гремят на всю страну. Югра - не исключение, ведь здесь в восьми сферах такие люди работать не могут. «ФедералПресс» выяснил у главы региона на пресс-конференции, как нефтяной край восполняет дефицит кадров.

«Прежде всего, мы обеспечиваем потребности все-таки внутренними ресурсами и ставку делаем на выпускников. Это почти 4 000 от вузов и почти 800 000 от колледжей. Они в основном и обеспечивают запрос на трудовые ресурсы», - отметила губернатор Югры Наталья Комарова.

По ее словам, в регионе мигранты не могут заниматься 8 видами трудовой деятельности. Среди них не только торговля алкоголем и сигаретами, транспорт и образование. Запрет распространяется и на сферу общепита.

Губернатор подчеркнула, что к ограничениям пришлось прибегнуть не из-за слишком большого количества желающих, а из соображений безопасности. К такому решению региональные власти пришли еще в 2019 году. «Трудовые ресурсы автономного округа, как мы выше размышляли, под контролем с точки зрения управления. Такого рода ограничений ни в коем случае не влияют на дефицит кадровых кадров», - подчеркнула глава региона.



В ходе пресс-конференции губернатором Югры также поднималась тема демографии. Наталья Комарова подчеркивала, что в регионе продолжают появляться новые семьи. Играют роль и меры поддержки, которые оказывают матерям в трудном положении.

<https://fedpress.ru/news/86/society/3301343>

26.02.2024

Около 1 млн трудовых мигрантов из Узбекистана находятся на территории России

Замруководителя агентства по внешней **трудовой миграции** Ходжаакбар Файзулаходжаев заявил, что около 1 млн граждан Узбекистана приехали в Россию на заработки, - передает "Бриф24".

"В настоящее время около 1 млн граждан Узбекистана временно работают в России, при этом количество наших мигрантов варьируется в зависимости от сезона", - рассказал он.

Чиновник поделился - мигранты активно трудятся в Южной Корее, Великобритании, Германии, Японии, Турции и Литве. Агентство контактирует с 398 крупными работодателями и различными рекрутинговыми компаниями.

На текущий момент примерно 2 млн человек обосновались за границей. При этом 80% из них трудятся в Российской Федерации в различных отраслях, включая строительство, логистику, автопром, сельское хозяйство и промышленность. В зимний период большинство предпочитает возвращаться домой.

<https://argumenti.ru/society/2024/02/884847>

26.02.2024

Импорт миграционного труда - привилегия развитой экономики

В журнале «Трудовое право» вышла статья с анализом ситуации по региональным ограничениям для привлечения мигрантов в отдельных субъектах РФ. Основными тезисами данного материала, автором которого является директор практики организационного развития КСК ГРУПП к.ю.н. Михаил Меркулов являются:

Краснодарский край привлекателен для внутренней **трудовой миграции**, благодаря своему экономическому развитию и некоторым факторам: благоприятным климатом, тёплым морем и высокими зарплатами. Регион обладает профицитом трудовых ресурсов и может позволить себе вводить ограничения на приток мигрантов с заменой на местное население.

Государственное управление миграционными ресурсами включает в себя создание привлекательных условий для труда мигрантов в депрессивных регионах с трудными климатическими и социальными факторами, стимулируя сбалансированность общего развития территорий.

Привлечение **трудовых мигрантов** - это привилегия экономически развитых государств на мировом рынке труда, в которых наблюдается дефицит дешёвой рабочей силы. В странах, где местное население имеет альтернативные доходы в сравнении с тяжелой низкооплачиваемой работой, привлечение мигрантов из бедных регионов получает широкое распространение.



Курс национальной валюты также оказывает существенное влияние на миграционную привлекательность национального рынка труда. Валютные кризисы в России приводят к оттоку мигрантов из-за низкого курса рубля к доллару. Неразвитые экономики с неустойчивой валютой становятся донорами трудовых ресурсов.

Миграционная политика играет важную роль в государственном регулировании. С одной стороны, для экономического роста необходим дешёвый труд, что сложно обеспечить без мигрантов из неразвитых экономик. С другой стороны, возникают социальные и культурные проблемы, создающие диаспоры и кланы, затрудняющие отношения с титульным населением.

Крупный бизнес поддерживает либерализацию миграционного контроля, оправдывая это дефицитом персонала, хотя критики указывают на низкие условия труда для местных жителей. Экономическая конкурентоспособность товаров зависит от доступа к дешёвой миграционной рабочей силе.

Россия, присоединившаяся к странам, импортирующим трудовые ресурсы, сталкивается с вызовами, которые требуют разработки эффективной миграционной политики. Примером успешного регулирования служат Объединённые Арабские Эмираты, которые, несмотря на строгие меры, продолжают привлекать мигрантов.

В России, после социально резонансных событий с участием мигрантов, начата активная правовая защита титульного населения. Это включает в себя усиление контроля, активные депортации и ужесточение противодействия организованной преступности.

Одновременно с санкциями к мигрантам необходимо разработать политику привлечения высококвалифицированных трудовых ресурсов (инженеры, учёные и медики), чтобы Россия могла конкурировать на мировом рынке труда. На сегодняшний день, консервативные ценности России, такие как защита традиционной семьи и религиозных ценностей, являются нашей сильной стороной в деле привлекая квалифицированных специалистов из США и Европы, разделяющих консервативные ценности.

<https://kskgroup.ru/press-center/news/import-migratsionnogo-truda-privilegiya-razvitoj-ekonomiki-/>

В.В. ПУТИН

27.02.2024

Путин отметил значимый вклад фермеров в продовольственную безопасность России

Президент России Владимир Путин направил приветствие участникам, организаторам и гостям XXXV Съезда Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России по случаю 35-летия возрождения фермерства в России, отметив значимый вклад отечественных фермеров в обеспечение продовольственной безопасности страны.

"Представителей фермерских хозяйств по праву считают продолжателями лучших традиций российского крестьянства, энергичными, рачительными, бережливыми хозяевами, искренне любящими свое дело, родную землю. Сохраняя приверженность этим незыблемым устоям и ценностям, проявляя инициативу и предприимчивость, фермеры успешно трудятся во всех сферах отечественного агропромышленного комплекса, широко внедряют передовые технологии, эффективные модели сельхозкооперации, вносят значимый вклад в обеспечение



продовольственной безопасности страны", - отметил президент в телеграмме, опубликованной на сайте Кремля.

Путин добавил, что фермеры также активно участвуют в решении востребованных социальных проблем, многое делают для развития сельских территорий, улучшения качества жизни россиян.

"В этой связи отмечу весомую поддержку, которую оказывает фермерам Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России, ее усилия, направленные на **повышение престижа профессий**, связанных с сельским хозяйством", - подчеркнул президент.

Глава государства выразил уверенность, что нынешний съезд пройдет в плодотворном, конструктивном ключе, а его решения воплотятся на практике.

ТАСС - Российские новости

27.02.2024

Путин поручил администрации поддержать семьи участников спецоперации

Президент Путин поручил администрации и министерствам поддержать семьи участников СВО

Президент России Владимир Путин поручил администрации президента совместно с Минобороны, **Минтруда**, Минздрава, Минкультуры, Минпросвещения, Минобрнауки, высшими должностными лицами субъектов РФ работать вместе с «Комитетом семей воинов Отечества» и Общероссийским народным фронтом для поддержки семей участников специальной военной операции, сообщается на сайте Кремля.

Отмечается, что соответствующий доклад должен представляться ежеквартально с 10 января 2023 года. Ответственные за исполнение - первый заместитель руководителя администрации президента Сергей Кириенко, главы указанных ведомств и региональные власти.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее президент также подписал указ о дополнительных гарантиях военнослужащим, участвующим в СВО, поручил подготовить предложения о системе льгот для защищавших Донбасс с 2014 года, а также поручил Минобороны до 1 февраля доложить об обеспечении участников спецоперации вооружением, техникой и экипировкой.

<https://regnum.ru/news/3767338>

М.Г. РЕШЕТНИКОВ

27.02.2024

Проблема дефицита кадров будет сохраняться в РФ ближайшие годы - Решетников

Проблема **дефицита кадров**, их подготовки и конкуренции на рынке труда будет существовать в ближайшие годы в российской экономике, заявил министр экономического развития РФ Максим Решетников на Международной выставке-форуме "Россия".

"Проблема, которая будет нас преследовать в ближайшие годы, - это проблема рынка труда, ограничение кадров, подготовка кадров, конкуренция за кадры. Этую и другие проблемы мы будем решать с бизнесом", - сказал он.



Министр также отметил, что в фокусе на ближайшие годы - повестка развития, инвестиций, новых мощностей и вопросы привлечения собственного и заемного капитала, стоимости денег, их "удлинения".

"Мы понимаем, что в условиях достаточно высоких процентных ставок это все делать непросто. Бизнес сталкивается с ограничением в инвестиционных ресурсов. Мы пройдем это, увеличится обратное кредитование. Период высоких ставок - не навсегда, и как только произойдет нормализация, мы возьмем более длинные деньги, бизнес с этим работает", - сообщил глава МЭР РФ.

Международная выставка-форум "Россия" проходит на ВДНХ в Москве. Ее организовали для демонстрации важнейших достижений страны в разных отраслях экономики, свои экспозиции представляют все 89 российских регионов. ТАСС - генеральное информационное агентство форума.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.02.2024

Минтруд доработал проект порядка открытой публикации «сводной информации о трудоустройстве выпускников»

Доработанный по итогам общественного обсуждения проект приказа Минтруда «Об утверждении Порядка размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» сводной информации о трудоустройстве выпускников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» опубликован на regulation.gov.ru.

Напомним, Минтруд считает, что сведения о трудоустройстве выпускников образовательных организаций следует публиковать в открытом доступе на сайте «Работа в России» и размещать в виде аналитических панелей («дашбордов») в общедоступной части сайта.

На поступившие в процессе общественного обсуждения замечания о том, что в проекте приказа отсутствует описание механизма сбора, анализа и обобщения информации о трудоустройстве выпускников, в том числе не указаны поставщики информации, Минтруд ответил, что механизм этот определён регламентом, утвержденным приказом Роструда от 5 сентября 2023 г. № 189.

Принявшие участие в обсуждении также указали на то, что приложением 1 к порядку утверждается в том числе состав размещаемой информации. При этом в порядке отсутствует методика расчёта указанных показателей («количество образовательных организаций», «численность выпускников», «средняя заработная плата выпускников», «процент трудоустройства», «трудоустроенные не в регионе обучения»). По некоторым из показателей у вносивших предложения по документу были конкретные замечания.

В ответ на это Минтруд сообщил, что методика расчёта показателя будет доступна на «дашбордах», и дополнил проект приказа фразой «Аналитические панели содержат, в том числе методику расчета показателей» (орфография оригинала).

Таким образом, доработанный документ отличается от изначального лишь этой фразой.



«Раскрытие сведений окажет позитивное влияние при установлении общего объёма контрольных цифр приема на обучение за счёт бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, а также при оценке эффективности деятельности образовательных организаций», — считают в министерстве.

<http://d-russia.ru/mintrud-dorabotal-proekt-porjadka-otkrytoj-publikacii-svodnoj-informacii-o-trudoustrojstve-vypusknikov.html>

27.02.2024

Минтруд сообщил о короткой рабочей неделе и 11 выходных в марте 2024 года

В первом месяце весны россияне будут 20 дней работать и 11 дней отдыхать.

Минтруд опубликовал календарь выходных дней на март 2024 года. Россиян ждут 20 рабочих дней, короткая рабочая неделя и 11 дней отдыха и три из них нонстопом.

В связи с празднованием Международного женского дня, россияне будут отдыхать с пятницы, 8 марта по воскресенье, 10 марта. На работу после длинных выходных нужно будет выходить в понедельник, 11 марта.

Кроме того, выходными днями будут 2, 3, 16, 17, 23, 24, 30 и 31 марта, которые выпадают на субботу и воскресенье.

Также в марте отмечаются семь профессиональных праздников. 10 марта - день работников геодезии и картографии, 12 марта - день работника уголовно-исполнительной системы, 17 марта - день работников бытового обслуживания населения и ЖКХ, 23 марта - день работников гидрометеорологической службы, 25 марта - день работника культуры, 27 марта - день войск национальной гвардии РФ, 29 марта - день специалиста юридической службы в Вооруженных Силах России.

https://ktv-ray.ru/novost/mintrud_soobshil_o_korotkoj_rabochey_nedele

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.02.2024

В России за использование мобильного телефона на работе может грозить увольнение

Работодатель вправе применить дисциплинарное взыскание к сотруднику из-за использования мобильного телефона на рабочем месте. Об этом сказано в разъясняющем ответе эксперта «Онлайнинспекция.РФ» (портал Роструда). «Известия» изучили документ 27 февраля.

Наказание грозит при условии, что запрет на использование мобильного телефона на рабочем месте предусмотрен коллективным договором, соглашением и/или локальным нормативным актом работодателя, например правилами внутреннего трудового распорядка, отмечается там.

В таком случае может быть применено замечание, выговор или увольнение, подчеркивается в разъясняющем ответе.

Ранее, 19 февраля, «Известия» писали, что работнику, который разгласил размер зарплаты коллег, например подсмотрев сумму в расчетном листке, может грозить дисциплинарная ответственность. Об этом сказано в разъясняющем письме Государственной инспекции труда по



Нижегородской области. При этом наказание может последовать, только если в локальном нормативном акте работодателя установлен запрет на такие действия, а сотрудник ознакомлен под подписью с документом.

https://iz.ru/1656427/2024-02-27/v-rossii-za-ispolzovanie-mobilnogo-telefona-na-rabote-mozhet-grodit-uvolnenie?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

27.02.2024

Главное о социально-трудовых отношениях в России за прошедшую неделю

18 февраля Президент РФ Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам заседания Совета по стратегическому развитию и национальным проектам. В одном из поручений поставлена задача «...увеличение реальных доходов граждан, обратив особое внимание на динамику увеличения доходов граждан, имеющих невысокий уровень дохода, а также дальнейшее снижение уровня бедности» (www.kremlin.ru).

22 февраля состоялась встреча Председателя Правительства РФ Михаила Мишустина с **руководителем Федеральной службы по труду и занятости** Михаилом **Иванковым**. Обсуждались итоги работы службы в прошлом году и планы на предстоящий период. В частности, **руководитель Роструда** проинформировал Председателя Правительства РФ об организации трудового надзора, соблюдении органами занятости стандартов занятости, технологической трансформации ведомства, а также о деятельности службы в новых регионах (www.government.ru).

Государственная Дума РФ приняла в первом чтении законопроект «О внесении изменения в статью 152 Трудового кодекса Российской Федерации (об уточнении условий оплаты сверхурочной работы)». Согласно документу, работодатели должны будут рассчитывать компенсацию за сверхурочную работу исходя из текущей зарплаты сотрудника, включающей премии и другие компенсационные и стимулирующие выплаты (www.duma.gov.ru).

Комитет Государственной Думы РФ по труду, социальной политике и делам ветеранов поддержал законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон "О молодежной политике в Российской Федерации" (в части уточнения понятия «молодой специалист» и закрепления понятия «молодой работник»)». Выпускники вузов будут считаться молодыми специалистами и получать помощь от государства и работодателя при трудоустройстве по специальности, несмотря на то, что у них уже был опыт работы во время учебы (www.duma.gov.ru).

https://arhprof.ru/news/detail.php?ELEMENT_ID=5930

27.02.2024

На практику через Интернет

В течение 2024 года к разделу производственной практики на сервисе «Работа России» будет подключено максимальное число пользователей, а с 2025-го она в обязательном порядке будет проходить через этот портал.



Как заявил, выступая в Петербурге, **руководитель Федеральной службы по труду и занятости РФ (Роструд) Михаил Иванков**, сервис по организации производственной практики, с использованием которого работодатели могут размещать предложения о ее прохождении, а учащиеся — свободно откликаться на них и даже заключить соответствующий договор, запущен в сентябре 2023 года. Сейчас к сервису подключены более 280 образовательных организаций (в их числе не только вузы, но и колледжи), а также около 56 тысяч обучающихся. «Самая важная его задача — обеспечить «стыковку» молодых кадров и работодателей для того, чтобы компании могли найти квалифицированных специалистов, а выпускники — работодателя мечты», — пояснил он.

На базе федерального портала «Работа России» в настоящее время происходит «перезагрузка» и системы целевого обучения, задача которой — создание общероссийской базы направлений на этот вид профобразования. «Это позволит объединить его заказчиков, образовательные организации и абитуриентов на одной площадке», — отметил Михаил **Иванков**. В результате будет реализован принцип экстерриториальности, так как желающие смогут видеть «целевые» места в различных регионах страны и выбрать для себя не только место учебы и работы, но и место дальнейшего проживания

Санкт-Петербургские ведомости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.02.2024

Сотрудник транспортного предприятия в Коми умер по дороге к месту работы

Несчастный случай расследуют комиссия трудинспекции

22 февраля текущего года в **Государственную инспекцию труда** в Республике Коми поступило извещение о несчастном случае со смертельным исходом, произошедшем на территории Усинского района с работником филиала ООО «РН-Транспорт» (транспортное предприятие внутреннего сервиса ПАО «НК «Роснефть»).

Сотруднику при направлении на место работы транспортом работодателя стало плохо, прибывшие медики констатировали смерть.

В настоящее время комиссия по расследованию несчастного случая продолжает работу. Устанавливаются все обстоятельства и причины произошедшего. По результатам расследования будет принято решение о привлечении виновных лиц к ответственности.

Подобные несчастные случаи являются напоминанием о том, насколько важно соблюдать правила безопасности труда и обеспечивать работников необходимыми средствами защиты. Работодатели должны проводить регулярные инструктажи по охране труда, а работники должны строго соблюдать эти инструкции.

В случае возникновения несчастного случая необходимо незамедлительно сообщить об этом в **Государственную инспекцию труда** и принять меры по оказанию первой помощи пострадавшему.

<https://progoroduhta.ru/news/50022>



27.02.2024

Сотрудники строительной фирмы, не сдавшей вовремя ледовую арену в Саратове, пожаловались на задержку зарплаты

С декабря 2023 года более 10 сотрудников строительной компании "СаратовСтройСервис" обратились с жалобами в **инспекцию труда** в Саратовской области. Об этом региональное ведомство сообщает в своем Telegram-канале.

Заявители сообщали, что им не выплачивают заработную плату, не выдают справки, которые связаны с трудовой деятельностью, а также не оплачивают листки нетрудоспособности.

Общая сумма долга по заработной плате составила около 900 тысяч рублей. С 30 января в "СаратовСтройСервис" продолжается проверка трудинспекции. Она еще не закончена.

Отметим, что ранее данная строительная фирма уже попадала в скандальные истории. В июне 2023 года департамент Гагаринского района заключил с "СаратовСтройСервис" контракт за 83,2 миллиона рублей на строительство ледовой арены. По условиям договора объект обещали сдать к 1 сентября 2023 года. Однако он не был готов и в конце 2023 года.

В сентябре 2023 года с "СаратовСтройСервис" также был заключен контракт на строительство водопровода в поселке Воробьевка, где выделены бесплатные земельные участки для многодетных семей. Однако и там возникли проблемы со сдачей объекта в срок. По данным, опубликованным на портале ЕИС "Закупки", контракт исполнен только на 55 миллионов из 80. Сведений о его завершении нет.

<https://nversia.ru/news/sotrudniki-stroitelnoy-firmy-ne-sdavshay-vovremya-ledovuyu-arenu-v-saratoве-pozhalovalis-na-zaderzhku-zarplaty/>

26.02.2024

В Усинске трудинспекция расследует смерть работника транспортной компании

Организована комиссия по расследованию случая.

Трудинспекция в Усинске расследует смерть рабочего, сообщает пресс-служба ведомства.

Как сообщили в пресс-службе организации, в **роструд** поступило извещение о несчастном случае со смертельным исходом, который произошёл 22 февраля с работником ООО «РН-Транспорт» в Усинске. (Компания занимается грузопассажирскими и вахтовыми перевозками, - ред.)

«Работнику при направлении на место работы транспортом работодателя стало плохо, прибывшие медики констатировали смерть», - пояснили в трудинспекции. По расследованию несчастного случая организована комиссия. Обстоятельства происшествия уточняются.

https://komi.aif.ru/society/v_usinske_trudinspeksiya_rassleduet_smert_rabotnika_transportnoy_kompanii

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

26.02.2024

Как попасть на целевое обучение в 2024 году

Набор в вузы по направлениям изменится уже с нового учебного периода



В 2024-2025 учебном году по целевым квотам можно будет поступить более чем на 900 направлений подготовки. Почти по половине из них количество мест по сравнению с прошлым годом увеличено. Больше целевиков примут на проектировщиков авиационных и ракетных двигателей, строителей железных дорог, мостов и туннелей. Кроме того, стране по-прежнему нужно больше врачей и культработников. Это следует из распоряжения Правительства, размещенного на сайте камбина 26 февраля. Изменятся и правила приема целевиков. На что обратить внимание, напоминает «Парламентская газета».

Как найти заказчика

Целевое обучение позволяет абитуриентам поступить в вуз по направлению предприятия или учреждения. Поэтому первое, что нужно сделать будущему целевику, это определиться с направлением обучения и найти заказчика, который готов оплатить подготовку такого специалиста.

Это могут быть госкорпорации, федеральные министерства и агентства, правительства регионов, муниципальные власти, госучреждения - театры, музеи, больницы, частные компании и даже индивидуальные предприниматели.

С 2024 года список заказчиков расширят. Договоры на целевое обучение смогут заключать резиденты территории опережающего развития, особых экономических зон, зон территориального развития, Арктической зоны и свободного порта Владивосток. Также целевиков смогут готовить для проектов инновационного центра «Сколково» и технополиса «Эра», международного медицинского кластера и инновационных научно-технологических центров.

Главное нововведение этого года - информацию о наборе целевиков обяжут размещать в единой базе заказчиков обучения на портале **«Работа в России»**. До сих же пор школьникам приходилось искать будущих работодателей самостоятельно.

«А уже со следующего года все процессы, связанные с целевым обучением, будут осуществляться в электронном виде, что позволит обеспечить доступность целевого обучения для граждан на основе публичного конкурса», - напомнила «Парламентской газете» зампред Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Людмила Скаковская.

Прием по новым правилам

Изменятся в этом году и правила набора целевиков. Так, абитуриентам разрешат подавать только одно заявление о приеме на целевое обучение в один вуз и лишь на одну образовательную программу. Ранее это было до пяти заявлений.

Также изменятся правила заключения договора между заказчиком обучения и студентом. Заключить его можно будет только после того, как абитуриента зачислят, но не позднее 1 сентября текущего учебного года.

Еще одно нововведение - будущих работодателей обяжут подробно расписывать в договоре, на какую поддержку может рассчитывать подопечный во время учебы, а также условия будущей работы - вплоть до месторасположения офиса.



Больше ответственности будет не только у заказчика, но и у студента. Например, будущий работодатель сможет предъявлять требования к успеваемости целевика. За плохие оценки, если их не исправить, могут даже разорвать договор.

Кроме того, новые правила ограничивают максимальную отработку после целевого обучения пятью годами. «Фактически это закрепит уже существующую практику - в соответствии с действующими договорами о целевом обучении отработка составляет от трех до пяти лет», - пояснили ранее эту норму «Парламентской газете» в Минобрнауки.

Также этот срок соотносится с длительностью обучения - от двух лет в магистратуре до пяти-шести лет по программам специалитета, пояснили в ведомстве. Получается, сколько лет работодатель платит за студента, столько лет тот и должен отработать.

Наноинженеры по заявкам регионов

Одна из задач целевого обучения - подготовить специалистов, которых ранее в России не учили. Например, среди новых направлений в этом году - фундаментальная и прикладная биология, наноинженерия и наноматериалы, следует из распоряжения кабмина.

Заказ формируют на основании заяек регионов, пояснила Людмила Скаковская, которая ранее была ректором Тверского государственного университета: «Например, в ТГУ с 2024 года будет вестись набор на 14 новых профилей бакалавриата и один - специалитета. Среди них: медицинская физика, программная инженерия в искусственном интеллекте, беспилотные системы и многое другое».

Другая задача целевого приема - восполнить дефицит кадров в разных отраслях. Например, в этом году по квотам на специалитете будут учиться 60 процентов будущих строителей железных дорог, мостов и тоннелей, испытателей летательных аппаратов, проектировщиков радиоэлектронных систем и комплексов.

По квотам же наберут более 70 процентов будущих проектировщиков авиационных и ракетных двигателей, специалистов по эксплуатации железных дорог и систем обеспечения движения поездов.

Целевыми в будущем учебном году останутся и большинство бюджетных мест для будущих медиков. Например, на «Лечебном деле» и «Педиатрии» по программам специалитета это 76 процентов. А на «Акушерстве и гинекологии», «Неонатологии», «Детской кардиологии» и других направлениях - в ординатуре это и вовсе 100 процентов.

<https://www.pnp.ru/social/kak-popast-na-celevoe-obuchenie-v-2024-godu.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.02.2024

Кто теремочки кладет: в России не хватает каменщиков и сварщиков

Строительство вошло в тройку отраслей с самым высоким спросом на персонал

В январе 2024 года спрос на кадры в сфере строительства вырос на 23%, подсчитали для «Известий» в крупных рекрутинговых сервисах. А в феврале отрасль вошла в тройку лидеров по спросу на персонал. В числе самых востребованных специальностей - слесари,



электромонтажники, сварщики, специалисты по отделке фасадов. Представители застройщиков и девелоперов заявили о недостатке каменщиков и бетонщиков, конструкторов и главных инженеров. Причина дефицита - строительный бум и недостаточный престиж профессии в глазах молодежи, считают эксперты. Выход они видят в комплексных мерах по стандартизации образовательных программ и переподготовке кадров.

Где больше всего не хватает сотрудников

Строительство в феврале этого года вошла в тройку отраслей с самым высоким спросом на персонал, сообщили «Известиям» в рекрутинговом сервисе SuperJob. Только за прошлый год число вакансий в это сфере выросло на 47%, подсчитали там.

В январе 2024 года спрос на кадры в строительства был на 23% выше, чем в этом же месяце годом ранее, добавил директор категории «Рабочие и линейные профессии» сервиса «Авито Работа» Александр Сампетов.

Дефицит кадров в отрасли сохранялся на протяжении всего прошлого года, подтвердили в сервисе по поиску работы hh.ru. Наиболее сложным, по их данным, был летний период, когда соотношение числа резюме и вакансий в строительстве опускалось ниже трех.

- В начале 2024 года этот показатель находится на уровне 3,4. Это, скорее, сезонный фактор на фоне небольшого замедления спроса на персонал, характерного для зимы, - полагают в сервисе.

Осенью 2023 года вице-премьер Марат Хуснуллин заявил, что дефицит строителей в России к 2030 году достигнет 400 тыс. человек. Актуальный **дефицит кадров** на тот момент он оценил примерно в 50 тыс. человек.

«Известия» направили запрос в **Минтруд** с просьбой оценить реальный **дефицит кадров** в строительстве.

На фоне недостатка в кадрах зарплатные предложения в отрасли выросли на 35%, подчеркнул Александр Сампетов.

- В январе 2024 года работодатели готовы были предложить соискателям в среднем 85,4 тыс. рублей. В прошлом январе сумма составляла 63,5 тыс., - рассказал он.

В числе наиболее высокооплачиваемых вакансий февраля для квалифицированных рабочих в строительстве на SuperJob оказались монтажники ПВХ-окон и натяжных потолков, столяры-краснодеревщики, машинисты экскаватора-погрузчика и операторы асфальтоукладчика.

Кто наиболее востребован на стройке

Наиболее заметно год к году вырос спрос на строителей и специалистов по фасадным отделочным работам, отметил Александр Сампетов. Растет число вакансий для монолитчиков (специалисты, создающие бесшовную конструкцию фундамента - «Известия»), стропальщиков (отвечает за правильное размещение груза, его обвязку и подвешивание за специальные стропы - «Известия»), бригадиров и штукатуров.

Среди инженерных позиций в тройку наиболее востребованных, по данным Superjob, вошли инженер производственно-технического отдела (составляет документацию и контролирует



выполнение производственных задач - «Известия»), инженер-проектировщик и инженер-сметчик.

Из рабочих специальностей, по данным сервиса, наиболее часто требовались электрики и электромонтеры, слесари-сантехники, электрогазосварщики.

Самые востребованные специальности одновременно стали и самыми дефицитными, рассказали в hh.ru.

Так, за последний месяц в России было открыто свыше 16 тыс. вакансий для разнорабочих, при этом на одну вакансию приходится 2,7 резюме в активном поиске работы. Для слесарей - 16 тыс. актуальных вакансий и соотношение составляет 2,9 резюме на одну вакансию. У электромонтажников на одну вакансию приходится 3,4 резюме, у сварщиков - 3,5. Также в дефиците монтажники, маляры и штукатуры, прорабы.

- Относительно комфортная ситуация с присутствием на рынке труда инженеров-конструкторов (проектировщиков) и инженеров-сметчиков - среди них соотношение активных резюме на одну вакансию держится на уровне пяти, - пояснили в hh.ru.

Представители застройщиков и девелоперских компаний заявили «Известиям» о недостатке каменщиков и бетонщиков, а также представителей узких технических специальностей: профессиональных руководителей проектов, проектировщиков, конструкторов, главных инженеров.

В связи с высокими темпами цифровизации, на стройке становятся востребованы специалисты, связанные с ИТ и высокими технологиями, добавил сооснователь цифровой платформы для управления стройкой Pragmacore Кирилл Поляков.

В сфере строительства занято почти 5 млн человек, или почти 7% от общего числа занятых, сообщили «Известиям» во ВНИИ труда **Минтруда** России.

По данным Всероссийского опроса работодателей о перспективах потребности в кадрах, проведенного ВНИИ труда, в качестве наиболее востребованных специалистов в области строительства работодателями были отмечены электромонтажники и электромонтеры, сварщики, слесари, водители погрузочно-разгрузочных и дорожных машин, инженеры-проектировщики, мастера-кровельщики.

Растить и мотивировать

К дефициту кадров на стройке привел комплекс причин, указали представители отрасли. Прежде всего, это рост объемов строительства. По данным Росстата, за 2023 год в эксплуатацию ввели рекордные 110,44 млн кв. м жилья. При этом многоквартирных домов ввели больше на 13,7%, чем годом ранее.

Активно строится не только жилье, но и инфраструктурные проекты, такие как дороги, станции метро, напомнил вице-президент, руководитель блока продаж и маркетинга ГК «Страна Девелопмент» Александр Гуторов.

Сама стройиндустрия стремительно развивается, поэтому повышается конкуренция за таланты, считает HR-директор застройщика Level Group Валентина Романова.



- Крупные игроки могут переманивать сотрудников, предлагая несоизмеримые условия, - отметила она.

На исторический минимум уровня безработицы, который по данным Росстата составляет около 3%, накладывается кризис рождаемости 1990-х и тренд оттока кадров, обратила внимание эксперт.

Кроме того, в период пандемии и после произошел отток иностранной рабочей силы, напомнил вице-президент по маркетингу корпорации «Девелопмент-Юг» Владимир Кравченко.

Причиной дефицита может быть и сформированный в массовом сознании непривлекательный образ строительных профессий, полагает Кирилл Поляков.

- Многие предпочитают работать курьерами или таксистами, где не требуются тяжелые физические нагрузки, - сказал он.

Одновременно с ростом объемов строительства сокращается число специализированных колледжей и вузов, обеспокоены эксперты. Сейчас девелоперские компании сами инициируют сотрудничество с учебными заведениями, отметил директор департамента HR девелопера GloraX Сергей Страхов.

- Это позволяет как повысить уровень компетенции выпускников, так и обеспечить приток в компании именно тех специалистов, которые наиболее востребованы, - пояснил он.

Студентов активно зазывают на практику либо предоставляют договоренности о возможности целевого обучения, добавил Владимир Кравченко.

Строительные компании также готовят собственные кадры. Например, ГК «Страна Девелопмент» запустила двухмесячную образовательную программу для каменщиков. Выпускники получают удостоверение государственного образца и гарантированное трудоустройство.

А подмосковная строительная компания в сфере ИЖС «ЮКО» открыла собственный корпоративный университет с обучением на русском, таджикском и узбекском языках. В малых группах по 10 человек будущие сотрудники учатся работе с газобетоном и железобетоном, возведению фундамента и стен, облицовкой стен, кровельным и отделочным работам, а также с электрикой с обязательным курсом по технике безопасности.

Одновременно девелоперы внедряют технологии автоматизации, что отчасти позволяет оптимизировать потребность в рабочей силе, Сергей Страхов.

- Так, например, если ранее штукатурка наносилась вручную, то сегодня этот процесс механизирован, - пояснил он.

Параллельно компании стремятся создавать привлекательные условия для действующих сотрудников, предлагая не только высокие зарплаты, но и комфортные условия труда.

- Мы инвестируем в обучение и развитие, расширяем форматы работы, развивая возможности работать удаленно из других городов или в гибридных графиках, - заверила Валентина Романова.



Однако для глобального решения необходимы комплексные меры, уверены представители отрасли. В числе таких мер они назвали **повышение престижа профессии**, особенно в глазах молодежи, а также программы переобучения специалистов.

Также отрасли не хватает доступных центров обучения с единой системой аттестации, считает Кирилл Поляков. Это приводит к тому, что большинство рабочих остаются самоучками, резюмировал эксперт.

Для подготовки специалистов, необходимых отрасли, доступно бесплатное переобучение для взрослых соискателей, заверили во ВНИИ труда. Для привлечения специалистов в отрасль работа по подготовке кадров должна сопровождаться достойной оплатой, а также работой по повышению производительности труда, полагают там.

<https://iz.ru/1656021/kseniiia-nabatkina-iana-shturma/kto-teremochki-kladet-v-rossii-ne-khvataet-kamenshchikov-i-svarshchikov>

27.02.2024

Представители кандидатов в президенты обсудили цифровизацию медицины и зарплаты врачей. Также они затронули проблему заболеваемости инфекционными болезнями

ВЛАДИВОСТОК, 27 февраля. /ТАСС/. Доверенные лица кандидатов в президенты РФ в ходе предвыборных дебатов в студии телеканала "Россия-1" обсудили развитие высокотехнологичной медицины, предложив также повысить зарплаты врачам, уезжающим в сельскую местность.

"Был принят национальный проект "Здравоохранение", который в первую очередь был направлен на модернизацию первичного звена", - напомнил представитель кандидата-самовыдвиженца, действующего главы государства Владимира Путина ректор Московского государственного медико-стоматологического университета им. А. И. Евдокимова Олег Янушевич. Он отметил, что к 2023 году было проведено 152 тыс. высокотехнологичных медицинских вмешательств детям, "у взрослых это число увеличилось в семь раз", составив в прошлом году 1,4 млн. Янушевич добавил, что цифровизация и доступность для каждого гражданина остаются основными задачами по развитию здравоохранения.

В свою очередь представитель кандидата в президенты от ЛДПР, лидера партии Леонида Слуцкого Иван Зайцев предложил увеличить выплаты по существующим программам "Земский врач" и "Земский фельдшер" до 4 млн рублей, для того, чтобы на эти средства участники программы могли приобрести жилье и обустроить жизнь на новом месте. Также среди инициатив либерал-демократов на этих выборах - введение единой **системы оплаты труда** медиков и возвращение системы работы по распределению после вуза.

Доверенное лицо кандидата в президенты от КПРФ Николая Харитонова Геннадий Куликов остановился на проблемах заболеваемости инфекционными болезнями, в частности, кори и туберкулеза. Кандидат в президенты РФ от партии "Новые люди" Владислав Даванков не прислал доверенное лицо на дебаты.

<https://tass.ru/obschestvo/20090977>



26.02.2024

Кандидаты в президенты РФ предложили увеличить стипендии и зарплаты преподавателей вузов

Кандидаты на пост президента РФ во время первых дебатов предложили поднять стипендии студентам, обеспечить достойные зарплаты преподавателям вузов и сделать университеты более свободными.

"В моей программе четко записано: поиграли в капитализм и хватит, сегодня студентам минимум надо платить 80% от минимальной оплаты труда Я уже не говорю о преподавателях, поэтому то, что сегодня мы говорим, все предприниматели в один голос, все руководители - **не хватает специалистов, не хватает кадров** Необходимо вернуть бесплатное образование, больше чтобы было бюджетных мест . Если мы этого не сделаем, кадров не будет", - заявил кандидат от КПРФ Николай Харитонов во время дебатов на телеканале "Россия-1".

О необходимости создания кадров, которые трудились бы на благо страны, говорил и его оппонент - представитель кандидата в президенты от ЛДПР Леонида Слуцкого Никита Березин.

"Главная задача образования - образовать человека, который сможет сегодня работать на благо страны, который сможет существовать в этом материальном мире, который в последующем может стать ученым, врачом или тем, какую профессию он выберет", - заявил во время дебатов Березин.

Кандидат в президенты РФ от партии "Новые люди" Владислав Даванков, говоря на дебатах о высшем образовании, отметил, что важно сделать университеты свободными, а зарплаты преподавателей - достойными, чтобы преподаватели не уезжали из страны, а студенты получали знания, применимые в жизни.

"Университетам нужно дать больше свободы. Сейчас очень похожие программы, по которым учатся студенты... Мы видим за последние два года, им особое надо уделять внимание, что уезжают преподаватели и учёные, по самым низким оценкам 2,5 тысячи человек за последние два года уехали, уезжали целыми лабораториями, даже кафедрами. Поэтому мы должны делать все, чтобы наш преподавательский состав чувствовал себя свободно в вузе, получал достойные деньги, а студенты получали знания, которые им реально пригодятся в жизни", - сказал Даванков.

РИА Новости. Все Новости

26.02.2024

Силовикам-пенсионерам компенсируют выплаты за выслугу лет

Пенсионеры силовых ведомств, участвующие в СВО, ежемесячно будут получать 100-процентную компенсацию выплат за выслугу лет. Ранее на время участия в спецоперации начисление пенсии приостанавливалось, и военнослужащий получал только денежное довольствие. В этом году на компенсации из бюджета выделят более 4 миллиардов рублей. Соответствующее распоряжение подписано в Правительстве.

Речь идет о военнослужащих, которые до мобилизации или заключения контракта были пенсионерами различных силовых структур, например МВД, МЧС, ФСИН и Росгвардии, и до участия в СВО получали пенсию за выслугу лет, уточнили в пресс-службе **кабмина**. В распоряжении, опубликованном на сайте Правительства, указано, что по линии Минобороны из



бюджета на компенсационные выплаты в 2024 году выделят 3,982 миллиарда рублей, по линии Росгвардии - 81,8 миллиона.

Размер пенсии за выслугу лет нельзя назвать существенным, это больше «моральная оценка со стороны государства за службу родине», считает зампред Комитета Госдумы по обороне Юрий Швыткин.

«Военные: бывшие, настоящие и будущие - в числе опорных скреп, поэтому любое разумное государство, безусловно, поддерживает эту категорию граждан», - сообщил депутат «Парламентской газете».

Решение компенсировать приостановленные выплаты за выслугу лет член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб назвала восстановлением справедливости. В комментарии нашему изданию она отметила, что это изначально было неправильно, когда люди, отдавая долг Родине, лишились заслуженных выплат.

Также она напомнила о **законе**, принятом год назад, о сохранении повышенных пенсий военнослужащим, которые уже стали военными пенсионерами и ушли на СВО. Если раньше подполковник, получающий военную пенсию, принимал решение участвовать в боевых действиях на должности младшего офицера, при увольнении он получил бы пенсию младшего офицера, а не свою прежнюю. Теперь увольняемым с военной службы исчисляют пенсию, исходя из того оклада, который на момент увольнения был больше.

<https://www.pnp.ru/social/silovikam-pensioneram-kompensiruyut-vyplaty-za-vyslugu-let.html>

26.02.2024

В ГД внесен проект, позволяющий оплатить штрафы за неоплаченную парковку со скидкой 50%

В Госдуму внесен **законопроект**, который позволит оплачивать штрафы за неоплаченную парковку с 50% скидкой, если успеть в 20 дней, сообщил РИА Новости один из авторов инициативы, глава комитета ГД по труду Ярослав Нилов.

"В Госдуму внесен **законопроект**, позволяющий водителям заплатить штраф за неоплаченную парковку с 50% скидкой, если уложиться в 20 дней с момента вынесения постановления о привлечении к административной ответственности", - сказал Нилов .

Согласно тексту **законопроекта**, который есть в распоряжении РИА Новости, изменения вносятся в КоАП. В настоящее время некоторые штрафы можно оплатить со скидкой 50%, если уложиться 20 дней с момента вынесения постановления о привлечении к административной ответственности. Однако в отношении неоплаченной парковки эта норма не работает.

"Учитывая изложенное, **законопроектом** вносится в часть 13 статьи 32.2 КоАП РФ изменение, предусматривающее, что при уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного **законами** субъектов Российской Федерации за неуплату размещения транспортного средства на платной городской парковке, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа административный штраф



может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа.", - написано в пояснительной записке к **законопроекту**.

Также в ней отмечается, что сейчас сумму штрафа за неоплату парковки устанавливают сами регионы. Зачастую эти штрафы высоки для водителей.

"**Принятие законопроекта** позволит улучшить материальное положение лиц, совершивших административное правонарушение, предусмотренное **законами** субъектов Российской Федерации за неуплату размещения транспортного средства на платной городской парковке", - заключается в документе.

РИА Новости. Все Новости

26.02.2024

Число целевых мест в российских вузах в 2024 году увеличилось на 6%

Председатель правительства России Михаил Мишустин подписал распоряжение об установлении на 2024 г. квот приема на целевое обучение по программам высшего образования за счет средств федерального бюджета. В этом году в вузах будет свыше 145 000 таких мест, что больше показателя 2022 г. на 6%, сообщается на сайте **кабмина**.

«Всего на целевое обучение отведено свыше 145 000 мест. Это на 6% больше относительно прошлого года. Такой подход поможет точнее ориентировать вузы на успешное **трудоустройство** выпускников и, конечно, укрепить лидерские позиции отечественной инженерной школы», – сказал **Мишустин**.

Долю целевиков от общего числа бюджетных мест по каждой специальности правительство определяет ежегодно на основе заявок от регионов. Такие абитуриенты бесплатно поступают в вузы по направлениям будущих работодателей и после получения диплома должны отработать у них не менее трех лет.

Квоты формируются почти по 900 направлениям подготовки. На будущий учебный год регионы заявили о потребности по 22 новым направлениям, среди которых – фундаментальная и прикладная биология, наноинженерия и наноматериалы.

По медицинским специальностям большинство бюджетных мест останутся целевыми. Это обеспечит больницы и поликлиники новыми кадрами, а выпускникам гарантирует **трудоустройство**, сообщается на сайте **кабмина**. В частности, по специальностям «Лечебное дело» и «Педиатрия» их доля составит 76%, а по самым дефицитным направлениям ординатуры – 100%. В числе таких направлений, например, «Детская онкология», «Неонатология», «Скорая медицинская помощь» и др.

Доля целевых бюджетных мест в специалитете в области проектирования авиационных и ракетных двигателей, эксплуатации железных дорог, систем обеспечения движения поездов составит 70%.

Половина бюджетных мест в бакалавриате предусмотрена по специальностям «Социально-культурная деятельность», «Библиотечно-информационная деятельность», «Режиссура театрализованных представлений и праздников», «Кораблестроение, океанотехника и системотехника объектов морской инфраструктуры».



В июне прошлого года вице-премьер Татьяна **Голикова** на совещании **Мишустина** с вице-премьерами сообщила, что участники спецоперации и члены их семей смогут поступать в вузы в рамках отдельной квоты по результатам вступительных испытаний. Тем, кто уже учится на платной основе, будет предоставлена возможность в приоритетном порядке перейти на бесплатное обучение уже в 2023-2024 учебном году. Для этих целей правительство установит порядок перераспределения вакантных бюджетных мест в вузах, сказала **Голикова**.

21 февраля **Госдума** в первом чтении приняла **законопроект** о расширении перечня спортивных мероприятий, победители которых смогут поступать в вузы без экзаменов. По решению **правительства РФ** в этот список могут быть включены Игры БРИКС, «Игры дружбы» и даже «Игры будущего», посвященные киберспорту. Сейчас право поступить без вступительных экзаменов на обучение по программам бакалавриата и специалитета в области физкультуры и спорта имеют чемпионы и призеры Олимпийских, Паралимпийских и Сурдлимпийских игр, победители чемпионатов и первенств мира и Европы в олимпийских, а также паралимпийских и сурдлимпийских дисциплинах.

Ведомости